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ΤΕΥΧΟΣ

Τί έγραψαν οι εφημερίδες για την «πρεμιέρα», αλλά και για γενικότερα 
ασφαλιστικά θέματα; Σχετικά «αποκόμματα» ακολουθούν:

ΠΟΛΛΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΝΕΑ ΤΑΜΕΙΑ
Στην κρισιμότερη φάση της εισέρχεται η ασφαλιστική μεταρρύθμιση καθώς 
αρχίζει η λειτουργία των έξι νέων ασφαλιστικών ταμείων που δημιουργήθη-
καν με την ενοποίηση 53 φορέων. Ωστόσο η «πρεμιέρα» των νέων Ταμείων 
γίνεται εν μέσω σοβαρών οργανωτικών και οικονομικών προβλημάτων, τα 
οποία απειλούν να ακυρώσουν στην πράξη το εγχείρημα, αλλά και με τις 
έντονες αντιρρήσεις και τις οξύτατες αντιδράσεις των ασφαλισμένων.
(Το Βήμα 1/10/2008)

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΟΙ ΕΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΛΕΕΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΓΣΕΕ
Ο [πρόεδρος της ΓΣΕΕ] κ. Παναγόπουλος χαρακτηρίζει την ασφαλιστική με-
ταρρύθμιση και τις ενοποιήσεις των ταμείων επικίνδυνες για την οικονομική 
βιωσιμότητα και κοινωνική αποτελεσματικότητα των ταμείων και τονίζει ότι 
η απάντηση της ΓΣΕΕ θα είναι πολύπλευρη (αγωνιστική, δικαστική, θεσμι-
κή, λειτουργική) και διαρκής. Για την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης 
υποστηρίζει ότι έχει στόχο την επιδείνωση του εισοδηματικού και βιοτικού 
επιπέδου γενικότερα των μεσαίων στρωμάτων προς το επίπεδο των χαμηλό-
μισθων και χαμηλοσυνταξιούχων, το οποίο κρατά σταθερά χαμηλό. 
(Θεσσαλονίκη 6/10/2008)

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 4 ΔΙΣ. Η ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ 
ΤΑΜΕΙΩΝ
Τρομακτικές απώλειες -λογιστικές αλλά και πραγματικές- μετρούν τα 
ασφαλιστικά ταμεία, τα οποία, λίγους μήνες μετά τη δίνη των δομημένων 
ομολόγων, βρίσκονται αντιμέτωπα με την κρίση που μαίνεται στις κεφαλαια-
γορές. Σύμφωνα με πληροφορίες, είναι εκτεθειμένα όχι μόνο στα λεγόμενα 
«τοξικά» προϊόντα, αλλά και στις διακυμάνσεις που καταγράφουν οι δείκτες 
στο ελληνικό χρηματιστήριο. Έτσι, αν υποχρεωθούν να πουλήσουν μετοχές 
ή ομόλογα, τότε σημαντικό μέρος της αρχικής τους περιουσίας θα γίνει κα-
πνός και οι ζημίες δε θα είναι λογιστικές αλλά πραγματικές […]Ο επιστημο-
νικός σύμβουλος του ΙΝΕ (Ινστιτούτο Εργασίας) της ΓΣΣΕ - ΑΔΕΔΥ, Γιώργος 
Ρωμανιάς, υπολογίζει την απομείωση της περιουσίας των ταμείων λόγω της 
κρίσης σε περίπου 4 δισ. ευρώ, ποσό ιδιαίτερα σημαντικό, αν σκεφτεί κανείς 
ότι η συνολική αποτίμηση της περιουσίας των ταμείων ήταν, στις 31.12.2006, 
30 δισ. ευρώ, εκ των οποίων μόλις το 1 δισ. έμεινε ανεπηρέαστο από την 
τελευταία κρίση, καθώς αφορούσε επενδύσεις σε ακίνητα. Τα ασφαλιστικά 
ταμεία είχαν τότε περίπου 1,5 δισ. ευρώ σε αμοιβαία κεφάλαια, 10 δισ. σε 
ομόλογα (τα 9 δισ. σε ομόλογα του Ελληνικού Δημοσίου) και 5 δισ. σε μετο-
χές, ενώ οι καταθέσεις σε μετρητά ανέρχονταν σε 13,5 δισ. ευρώ.
(Αγγελιοφόρος 6/10/2008)

ΕΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΡΙΣΗ ΚΑΤΑΤΡΩΝΕ ΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΤΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ.
Τα οξύτατα προβλήματα, οικονομικά και λειτουργικά, των ασφαλιστικών τα-
μείων αναμένεται να λάβουν εκρηκτικές διαστάσεις μετά τις αναγκαστικές 
ενοποιήσεις που δρομολογήθηκαν με τον Ν. Πετραλιά 3655/08 και ολοκλη-
ρώνονται σήμερα με την τρίτη και τελευταία γιγαντιαία διαδικασία ένταξης 
53 ασφαλιστικών ταμείων και τομέων σε έξι νέα ταμεία, αλλά και της διε-
θνούς χρηματιστηριακής κρίσης που μειώνει σοβαρά τα αποθεματικά τους. 
Ταυτόχρονα, από τα 6 νέα ταμεία κύριας ασφάλισης, το ένα (ΟΑΕΕ) χαροπα-
λεύει, εκποιώντας εν μέσω κρίσης, την περιουσία του, ενώ το επικουρικό 
ταμείο των δημοσίων υπαλλήλων αναζητεί εναγωνίως 500 εκ. ευρώ προκει-
μένου να ανταποκριθεί στο κύμα συνταξιοδότησης που “φούντωσε” μέσα 
στο χρόνο. Αντιδρώντας στις αναγκαστικές ενοποιήσεις, προχωρούν σήμερα 
σε 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση οι εργαζόμενοι στα ΜΜΕ και οι εργαζό-
μενοι στα Ασφαλιστικά Ταμεία.
(Η Αυγή 1/10/2008)  ■

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ... 
ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ:
ΤO ΤΕΕ/ΤΚΜ KAΛΕΙ 
ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΣΕ ΕΓΡΗΓΟΡΣΗ

Η 1η Οκτωβρίου ήταν ημερομηνία-«κλειδί» για το ασφαλιστικό στην Ελλάδα, 
καθώς με αφετηρία τη συγκεκριμένη ημέρα, η ασφαλιστική μεταρρύθμιση 
εισήλθε στην κρισιμότερη φάση της, με την έναρξη λειτουργίας των έξι νέων 
ασφαλιστικών ταμείων, που δημιουργήθηκαν με την ενοποίηση 53 φορέων. 
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ καλεί και πάλι τους μηχανικούς της Κεντρικής Μακεδονίας σε 
εγρήγορση, με την παρακάτω ανακοίνωση:

Την 1η Οκτωβρίου του 2008 ξεκίνησε η τρίτη και τελευταία φάση της ασφα-
λιστικής μεταρρύθμισης, η έναρξη της οποίας συνοδεύτηκε -όπως ήταν 
αναμενόμενο- από έντονες αντιδράσεις. Αντιδράσεις ενάντια όχι μόνο στην 
ενοποίηση καθεαυτήν, αλλά και στην πρακτική των διορισμένων προέδρων 
και διοικήσεων, που δημιουργεί εύλογους φόβους ότι αποκλειστικός στόχος 
του εγχειρήματος ήταν -και είναι- η εν λευκώ διαχείριση των  αποθεματικών 
των ταμείων.  
Σε ότι αφορά το ΤΣΜΕΔΕ, το ΤΕΕ και οι μηχανικοί έχουν εξηγήσει σαφέστα-
τα τους λόγους για τους οποίους, από τη συνένωσή του με τα άλλα ταμεία, 
δεν μπορεί να προκύψει κανένα πραγματικό όφελος. Με το νέο νόμο:
- Διακυβεύεται η βιωσιμότητα του πλέον υγιούς ταμείου, με υψηλό – μέχρι 
τώρα- αποθεματικό και θετικούς όλους τους σχετικούς δείκτες, χάρη στις 
θυσίες των ασφαλισμένων του.  
- Αμφισβητείται η – μέχρι τώρα – χρηματοδότηση,  μέσω του πόρου υπέρ 
ΕΜΠ, όλων των πολυτεχνείων και των πολυτεχνικών σχολών της χώρας.  
- Απειλείται με κατάργηση η έκδοση εγγυητικών επιστολών, που διευκο-
λύνει την είσοδο στο επάγγελμα των νέων, αλλά και την άσκησή του από 
μηχανικούς και γραφεία με μικρό κύκλο εργασιών, προς όφελος του χρημα-
τοπιστωτικού  συστήματος. 
- Αφαιρείται  η διαχείριση των αποθεματικών και της περιουσίας τού πλέον 
υγιούς και εύρωστου Ταμείου, όχι μόνο από τους ίδιους τους μηχανικούς 
ασφαλισμένους του, αλλά και από το νέο ταμείο. 
- Καταργείται η συνταγματικά κατοχυρωμένη αυτοτέλεια του ταμείου, αφού 
ακόμη και οι εκπρόσωποι των κοινωνικών φορέων στα όργανά του επιλέγο-
νται από τον αρμόδιο Υπουργό.
- Μηδενίζεται ο  έλεγχος, που μέχρι σήμερα μπορούσαν να ασκούν στα πε-
πραγμένα των διοικήσεων οι ασφαλισμένοι.
Με αυτά τα δεδομένα, το  ΤΕΕ/ΤΚΜ  καλεί και πάλι  τους μηχανικούς της Κε-
ντρικής Μακεδονίας  να είναι έτοιμοι να συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους 
και να υπερασπιστούν, με νέες θυσίες,   το προϊόν του μόχθου τους,   τα δικαι-
ώματά τους, τα κοινωνικά κεκτημένα τα δικά τους και των συμπολιτών τους. 
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